

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2018年5月26日
戊戌年四月十二



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期六
第11810期 (今日4版)

用好绿色发展辩证法

如何正确处理好生态保护与经济发展的关系?市委主要领导提出,用好绿色发展辩证法。

从认识论的角度看,生态保护与经济发展的关系既不是水火不容,也不是难以调和,而是对立统一的辩证关系。

生态环境是发展的载体,对发展具有制约和促进作用,反过来亦然。把生态保护与经济发展对立起来,一提加快发展就认为必须要以牺牲环境为代价,一说保护生态环境就不敢大抓发展等观点和思维,都是失之偏颇的。

当前,咸宁最大的实际是发展

不平衡不充分问题。解决问题的关键是加快发展,但是这种发展必须是在保护生态前提下的绿色发展。保护环境,是为了更好的发展。

事实上,近几年咸宁大力发展的高新技术、大旅游、大健康、大文化等,这些都是绿色产业,既没有污染,又实现了可持续发展。

再说一例。发展养殖业是促进贫困人口精准脱贫、农民增收、农业发展的有效路径,但绝不意味着发展养殖业就可以随意排污破坏生态,必须采取先进技术把污水和粪便全部循环利用,这样就能实现发展经济和保护环境的双赢。

咸宁这些年的实践证明,把生态保护与经济发展有机统一起来,做到绿水青山就是金山银山,才能获得持续动力,发展才能更有成效。

总之,用好绿色发展的辩证法,增强发展理念,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,通过绿色发展解决发展和保护的矛盾,必然实现人与自然和谐共生。

(朱哲)

香城时评
xiang cheng shi ping

牢记殷殷嘱托 奋力谱写新时代湖北发展新篇章

企业出题 政府答卷

咸安着力打造高质量发展环境

本报讯 特约记者胡剑芳、李星报道:“城区位宣传不够,人才引进不够,留不住人才”、“县域过桥资金不能取消”、“要进一步优化土地税收等政策,多措并举激发企业内生动力,走精细化高质量发展之路”。近日,在咸安区人大常委会调研全区工业高质效发展座谈会上,华宁防腐负责人蒋金中一口气抛出5个问题。

“区招商局正在录制咸安区招商引资宣传片,准备到全国重点城市加大宣传;在引进人才方面,已实施招硕引博计划,还主动与咸宁职业技术学院对接为用工企业定点培养人才。”针对企业

提出的问题,分管工业的副区长董明说,在税收和用地上,咸安区政府将进一步协调职能部门,在政策允许范围内为企业做好贴心服务。

随后,天源纺织、志研自动化、三合机电、三六重工等十多家企业负责人纷纷发言,提出大小建议和意见共30余条。区财政、地税、国税、国土等十多个部门负责人一一现场对照问题接单解答。

“奔着问题来,奔着考题来,奔着专题来,为企业穿针引线,解决问题,为企业高质量发展扫清障碍。”区人大常委会主任陈恢根说,开发区今后每月开展

一次这样的调研活动,多请企业家讲心事,政府真心实意为企业解决难题,营造工业高质量发展新环境。年终将组织人大代表进行评议。

企业出题,政府答卷。这种工作模式在咸安区已形成常态。今年来,咸安区委、区政府为抓实企业高质量发展工作,出台了招商引资优惠政策,科技创新激励机制,区领导包保服务企业机制,一站式服务等。

推进高质量发展,科技创新是关键。在今年全区三级干部会上,该区颁发了2017年度“科技创新贡献奖”,全区41家企业分享224万元政府奖

金,奖金额度再创历史新高。在研发新型防腐蚀材料方面达到国际先进水平华宁防腐公司、国内唯一能提供满足轮胎全过程装配技术成套设备的志研成套自动化设备湖北公司、能织出世界顶尖奢侈品牌面料的精华纺织,均获科技创新奖。

“继续发挥政府奖励激励作用,鼓

励企业创造发明,促进‘咸安制造’不断

提档升级,实现经济高质量发展。”咸安

区委书记李文波,区长魏朝东表示,今年全区力争新认定10家以上高新技术企业,高新技术产业增加值占GDP比

重达到10%以上。

我市启动碧水保卫战“清流行动”

开展四大任务11个专项行动

本报讯 记者姜明助、通讯员敖琼报道:记者25日从市河湖库长制办公室获悉,我市日前制定《咸宁市碧水保卫战“清流行动”实施方案》(以下简称《方案》),持续深入推进碧水保卫战,推动我市河湖库长制提档升级。

《方案》明确,将在全市开展“四大任务”11个专项行动,确保碧水保卫战“清流行动”取得实效。“四大任务”11个专项行动分别是河湖库水域岸线保护:具体为河湖库确权划界行动、河湖库植树绿

化行动;水污染防治:具体为城乡截污治污及农村生活垃圾专项治理行动、畜禽养殖污染及农业面源污染专项整治行动、船舶港口污染专项整治行动、人河湖库排污口专项整治行动、工矿企业及工业聚集区水污染专项整治行动;水生态修复与保护:具体为河湖生态流量水位调度保障专项行动。执法监管:具体为侵占河湖库水域及岸线专项整治行动。要明确任务,落实责任。各责任单位要制定切实有效的行动方案,加强协作联动,确保以各专项行动的重点突破

带动全市河湖库治理管护的整体推进。

《方案》要求,要健全机制,强化管理。推进河湖库管护保洁标准化建设,实现水面无漂浮物、水中无障碍物、水边无垃圾的“三无”目标,同时建立健全部门监管与民间监督相结合机制。要加强督查,严格问责。对工作推进慢、实施不力、信息报送不及时的单位,要及时督促整改,限时整改到位;对履职不力、整改不实的单位和个人,要启动问责追责机制,严肃处理。

我市实施隐形冠军企业培育工程

计划三年培育隐形冠军企业100家

本报讯 记者贺春音、通讯员徐辉煌报道:记者23日获悉,市经信委日前出台《咸宁市支柱产业细分领域隐形冠军企业培育工程实施方案》,引导企业树立“十年磨一剑”的精神,长期专注于擅长的领域,走“专特新精”发展道路,全市计划用三年时间培育隐形冠军企业100家。

隐形冠军企业,是指在国内或国际市场上占据绝大部分份额,但社会知名

度很低的中小企业。我市对被评为国家、省、市隐形冠军企业分别奖励50、30、10万元。精华纺织、平安电工已被认定为全省第一批隐形冠军示范企业。湖北合加环境设备有限公司、咸宁南玻玻璃有限公司、咸宁南玻节能玻璃有限公司、湖北瀛通通讯线材股份有限公司、武汉汉麻生物科技有限公司、湖北玉立砂带集团股份有限公司、湖北省宇涛特种纤维股份有限公司等7家企业

已被认定为全省第一批隐形冠军科技小巨人。福人药业等37家企业正在积极申报全省第二批隐形冠军企业。省财政将拿出1个亿的奖补资金,鼓励企业大力实施隐形冠军企业培育工程。

据了解,我市的市级隐形冠军企业申报工作正在进行中。申报的企业,除有技术、环保、安全生产方面的要求外,还要求经营业绩优秀,利润率超过同期同行业的总体水准。在相关细分产品

市场中,拥有强大的市场地位和较高市场份额,企业规模或单项产品销售收入居全市第一位。

对认定的隐形冠军企业,我市将加大政策支持和扶持力度。同时组织企业开展同行业隐形冠军企业对标活动,瞄准标杆企业查找出差距和薄弱环节,不断加以改进,向标杆企业看齐,提供培育提升诊断咨询服务,对培育提升较快的企业进行专项奖励。



政务服务 “最多跑一次”

昨日,市工商局工作人员在行政服务大厅为企业办理相关业务。当天,市工商局“最多跑一次”政务服务在全市率先启动,标志着我市“最多跑一次”服务全面铺开。

据了解,“最多跑一次”是通过“一窗受理、集成服务、一次办结”的服务模式创新,让企业和群众办事实现“最多跑一次”的行政目标,提升获得感、幸福感。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 刘元江 摄

赤壁上榜“2018中国最美县域榜单”

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员李瑞丰、宋东报道:近日,在第十四届中国(深圳)文博会主题活动中——文化成就旅游品牌高峰论坛暨优质文旅项目推介会上,“2018中国最美县域榜单”正式公布,湖北9个县(市、区)上榜,赤壁市榜上有名。

赤壁钟灵毓秀,文化灿烂,旅游资源丰富,三国赤壁古战场、陆水湖、玄素洞国内闻名,青米砖茶享誉“一带一路”,樱花、茶园、温泉让人流连忘返。

近年来,赤壁市在旅游旺市上做了大量卓有成效的工作,除了传统旅游项目,新开发生态旅

游和最美农庄等旅游项目,乡村旅游遍地开花,赤壁旅游已成为湖北旅游版图上一颗璀璨明珠。先后荣获“中国优秀旅游城市”、“全国旅游标准化示范城市”、“国家园林城市”等多项殊荣。

据赤壁市旅游委相关负责人介绍,“中国最美县域榜单”是一个不受任何商业因素影响的公益榜单,发布“中国最美县域榜单”的意义在于“发掘美、传播美、享受美”,成就全域旅游品牌,助推全域旅游发展。评价核心标准是“丰富的旅游资源”和“很好的生态环境”,以丰富多彩的旅游资源吸引游客,以优美秀丽的生态环境留住游客。

科技创新强业兴粮 我市开展“粮油科技周”宣传

本报讯 记者刘会文、通讯员谢聃报道:23日,市粮食局工作人员走上街头,开展以“科技创新强业兴粮”为主题的2018年粮食科技周活动。重点宣传“中国好粮油”标准和粮油营养健康知识。

据悉,为深入贯彻实施国家粮食安全战略和“科技兴粮”工程,科技活动周期间,市粮食局组织市军粮供应站印发了科普宣传册500余份,开展了粮油健康知识进社区、进家庭、进校园、进企业、进军营等丰富多彩的科普宣传活动。组织“放心粮油”配送中心宣传“放心粮油”知识,响应“吃湖北粮、品荆楚味”的号

召和围绕全省粮油品牌发展战略,大力推介湖北粮油品牌,通过产品促销、粮油知识讲解等多种方式,提升湖北放心粮油的形象和公众知晓度,扩大湖北放心粮油的知名度和影响力。

为进一步加强与外省粮食科技成果交流,市粮食局还组织部分县市区粮食部门和粮油企业代表参加了国家粮食和物资储备局在武汉举办的全国粮食科技活动周系列活动。

另悉,市粮食局还将组织粮油品鉴大会、“粮油健康营养”科普讲座、“爱粮节粮”讲座、组织参观现代化粮库、粮油加工企业等爱粮节粮教育基地等活动。

好男儿从军报国有担当,全社会同心协力固国防!有志参军的青年请关注“咸宁征兵信息平台”微信公众号,咨询电话:8019206。咸宁市人民政府征兵办公室